

决赛击败日本队 报上届“一箭之仇”

中国女乒夺回亚锦赛团体冠军

冠军

孙颖莎
王曼昱
陈幸同
蒯曼
王艺迪

乒乓球亚锦赛



马龙郝帅开启第六次全运之旅
冠军“扎堆”乒乓赛场

本报讯(记者 苏娅辉)第十五届全国运动会乒乓球项目决赛阶段比赛将于11月7日至20日在中国澳门银河综艺馆举行,参赛运动员名单昨天公布,马龙、樊振东、王楚钦、孙颖莎、陈梦等奥运冠军将悉数出战。这是马龙的第六次全运会之旅,也很可能是他职业生涯的谢幕之战。天津老将郝帅同样将开启第六次全运会之旅,他将参加男团和混双项目。

本届全运会设男单、女单、男团、女团和混双5个项目。马龙将代表北京队参加男团比赛。从杭州亚运会的“最后一舞”,到巴黎奥运会的“道别”,马龙正在作别一个个赛场。用一枚全运会男团金牌为自己的职业生涯画上句号,是马龙和他的队友们共同奋斗的目标。王楚钦出战男单和男团,本届全运会无疑是马龙和他“传承和交接”的重要时刻。暂时告别德甲联赛的樊振东,将代表上海队出战男单,并与许昕共同出战男团比赛。陈梦继奥运会后首次亮相赛场,将代表山东队出战女单和女团比赛。复出参赛的朱雨玲将代表中国澳门队出战女单和女团比赛。

天津队老将郝帅将与高杨、王楷博、蒋世辉、李育光出战男团比赛,还将携手刘炜珊出战混双。从2001年九运会首次参赛开始,郝帅将迎来自己的第6次全运会之旅(中间因为错过体测时间无缘陕西全运会)。其中,他在2009年山东全运会获得男双银牌、2013年辽宁全运会获得男双铜牌、2017年天津全运会获得混双银牌。在郝帅的心中,为天津征战是荣誉也是责任。此次出战两项全部挺进决赛圈,郝帅期待再次冲击奖牌。

此外,中国乒乓球协会日前在《获得第十五届全国运动会乒乓球决赛优异成绩的运动员入队》的通知中提到,获得第十五届全国运动会乒乓球决赛(成年组)男子、女子单打前8名的非国家队运动员可入选国家乒乓球队;获得第十五届全国运动会乒乓球决赛(青年组)男子、女子单打前2名以及获得男子、女子单打前8名的非国家青年队特殊打法(颗粒胶、直拍、削球)运动员可入选国家青年乒乓球队。

中超联赛收官在即
各队处境不同追求不同

中超联赛明天开始第27轮比赛,第一个比赛日的3场比赛中,目前排名积分榜前3名的队伍悉数出战,上海海港、申花分别在客场对阵青岛海牛和青岛西海岸,成都蓉城坐镇主场,对阵梅州客家。

每到赛季末,事关一些球队本赛季“生死存亡”的比赛,或者与下赛季生存相关的信息,都格外引人关注。比如排名榜首的海港队与排名倒数第二位的海牛队之争,对海牛队球迷而言,赛前最惹眼的信息,是俱乐部副总经理冯文静表态,不会放弃任何希望,一定为保级战斗到最后;而对海港队球迷而言,忽然推到他们面前的信息,是英国媒体报道,原本与海港俱乐部工作合同到明年底的主教练穆斯卡特,已经进入苏超豪门格拉斯哥流浪者的选帅视野,对方有可能支付违约金强行“挖人”。

每家俱乐部,到赛季尾声,都会面对“如何收官”的问题。请了几天病假,身体稍微好转就回到队中的津门虎主教练于根伟,在球队近两天的训练中,也一直在与团队成员交流关于赛季收官的问题。于根伟还激励大家,在第26轮主场战胜河南队之后,津门虎的积分已经超过了上赛季,假如津门虎是一支有理想、有追求的队伍,就一定要付出最大的努力,把最后4轮比赛“咬”下来,给2025赛季做精彩的收尾。在兵发云南客场挑战玉昆队前夕,于根伟还专门与队员们分享了他在球员时代高原作战时的心得。

记者 顾颖

目标全运会更高领奖台 天津高尔夫球男队寻求突破

距离第十五届全国运动会高尔夫球项目开赛还有不到一个月时间,天津高尔夫球男队的备战正在有条不紊地进行中。本届全运会,天津高尔夫球男队在团体和个人项目上获得满额参赛席位。作为第一位夺得美国青少年高尔夫球业余锦标赛冠军的中国选手,丁文一是队中的重点冲金球员。上届全运会,他和队友携手夺得男团铜牌,这一次他将与队友一起向更高领奖台发起冲击,同时在个人赛中寻求突破。

据天津高尔夫球男队主教练王晶介绍,本届全运会天津男团阵容为丁文一、彭博、白翔宇、张博奕。与上届全运会男团参赛阵容相比,只有张博奕一位新人。上一次出战全运会时,天津男团阵容中均为业余选手,而其他队中则基本都有职业球员参赛。在如此激烈的竞争中,小将们齐心协力收获了宝贵的铜牌,实现了天津高尔夫球队在全运会上的历史性突破。在备战十五运会周期中,丁文一和彭博转为职业球员。与其他队相比,天津男队依然是业余选手最多的队伍。2022年7月,在第44届美国青少年高尔夫球业余锦标赛上,当时年仅17岁的丁文一成为首位获得该赛事冠军的中国选手,并获得2023年大满贯赛参赛资格。2023年,丁文一入选了国家队,征战亚运会。谈及本届全运会的竞争形势,王晶说:“前面有吴阿顺、李昊桐这样成名已久的老将,队员保持密切沟通。据王晶介绍,天津队的教练和保障团队已经去过比赛场地粉岭球场实地踩场,对赛程、交通、装备安排等进行了全方位的分析考察。正如他所言,“高尔夫球这个项目比较特殊,具体比赛环境比如当时的天气、温度、湿度、风向等,都会对比赛产生影响。大家看到的是队员们在场上比赛,看不到的是幕后工作人员的全程保障。我们要把所有问题想在前面,让队员们轻装上阵。我们的目标很明确,全力以赴,为荣誉而战。”

记者 苏娅辉



“新手”冲击世界杯 成也归化败也归化

刚刚过去的国际比赛日,非洲小国佛得角无疑是全球“最靓的仔”——来自北大西洋的这支岛国球队,在完胜斯威士兰队后,首次杀入世界杯正赛。在归化被多数足球“发展中国家”视为成功秘籍的当下,佛得角成为最新的榜样。

在向佛得角球迷表示祝贺的同时,国际足联掌门人因凡蒂诺表示,造就这一里程碑时刻的,是“决心与远见”。一组数据可以证明,他是懂佛得角足球的——为了充实国家队的力量,这个不折不扣的迷你国家,从很早开始就已意识到了归化的重要性,并持续不断地吸纳有意向的合规者。在该队最近一次被征召的25

名国脚中,共有21人具有双重国籍。美加墨世界杯非洲区预选赛始于2023年11月,而这21人中只有5人属于“火线加盟”。37岁的后卫斯托皮拉,早在2008年便已为佛得角冲锋陷阵,至今正式比赛出场58次。比斯托皮拉小3岁的边锋加里·罗德里格斯为球队效力也有12年了,在56次出场中已贡献8球——21名归化球员中有8人在2020年之前便已入队,这说明归化早已成为佛得角的长期策略。

连续扩军让很多国家队看到了登堂入“世”的希望,归化无疑是提升实力最立竿见影的方式,但与佛得角相比,更多的球队

则属于“临阵磨枪”。在佛得角举国同庆的前两天,印尼队在0:1不敌伊拉克队后,以两连败成为世预赛亚洲区附加赛首支提前出局的球队。该场比赛印尼队先后出场的14人中,有多达11名归化球员,且全部为2024年后入籍,他们中有5人是新帅克鲁伊维特就职后最新招募的。4天内与沙特及伊拉克队的连续两场附加赛,印尼队的首发阵容居然有6处调整——既有人脉又有资金的印尼足球,“临死”都没有一套相对稳定的首发阵容。

没有规划的归化,无异于投机取巧,注一掷,一旦功败垂成只余一地鸡毛。

记者 孟崧

中国足球何时不再原地转圈

10月的“国际比赛日”格外热闹:亚洲、非洲区的世界杯直通门票分发完毕,让球迷又认识了一个叫做佛得角的国家;欧洲区世预赛也正加紧步伐,就连法罗群岛队都看到了再进一步的希望;日本队热身赛“让二追三”战胜巴西队,瞬间让世预赛上对阵国足的那个7:0没那么刺眼了……

无论是佛得角的“小国奇迹”,还是日本人的“亚洲之光”,都让中国球迷不自觉地联想到中国男足,并问出那句经典的“为什么人家能行!”其实,这些球队的成功之道并不复杂,甚至总结所有已经拿到世界杯门票的球队,得出的结论都无外乎:青训、归化、成熟的联赛体系以及坚定不变的学习目标。

这么几条早就耳熟能详的大道理。日本人学习巴西,学了几十年终于战胜了“师傅”;佛得角广收散布在欧洲的后裔,组建了一支“欧洲二队”;卡塔尔足协组建精英学院,力保他们首次以非东道主身份杀入世界杯;乌兹别克斯坦一直深耕青训,终于等到开花结果……这些所谓的成功之道中国男足其实早就尝试过,为什么结果却完全不同?区别可能就在于,别人都是选准一条道路坚持下去,中国足球却总是浅尝辄止——“条条大路通罗马”,但如果总是在中途转向另一条路,结果自然是原地转圈。

如今,“最早开始备战2030年世界杯”的中国男足似乎又开启了新一轮的原地转圈:从伊万科维奇正式下课到现在,将近4

个月过去了,新一任国家队主帅却依旧处于雾里看花的阶段。新帅能不能在2025年最后一个“国际比赛日”之前到位,已经从之前的信心满满变成了“力争”“全力推进”。有消息称,目前国足主帅的头号热门是前波兰队主帅米赫涅维奇。倒不是因为他有多合适,而是因为其他合适的都已经找到了下家,比如另一位前波兰队主帅普罗别日就和哈萨克斯坦足协走得最近。但反过来想想,能够一颗红心只等中国男足召唤的主教练又能是怎样的人物呢?

记者 滕达

记者观察

宁波网球公开赛

郑赛赛/王欣瑜晋级女双8强

本报讯(记者 苏娅辉)2025宁波网球公开赛昨天继续双打轮争夺,天津选手郑赛赛携手王欣瑜出战,以6:4、6:3战胜阿普尔顿/哈弗拉格,成功晋级女双8强,下一轮将迎战头号种子谢淑薇/西尼亚科娃。

进入中国赛季,王欣瑜在单打赛场的表现并不理想,世界排名大幅下滑。此番在宁波公开赛女单首轮输给袁悦后,王欣瑜在新闻发布会上透露,手肘伤病已经困扰她两年,在持续地保护和做康复,但完全恢复有些难度。因为一直参赛,没有太多时间休养,马上又将迎来全运会比赛,王欣瑜只能一边比赛一边恢复。来到女双赛场,她携手郑赛赛出战。虽然目前身体状态不在最佳,但作为老搭档,两人的默契度和比赛经验依然在线,以6:4、6:3战胜阿普尔顿/哈弗拉格,成功晋级8强,下一轮将对阵谢淑薇/西尼亚科娃,后者以6:3、6:1横扫蒋欣玗/詹皓晴。对于即将踏上全运会赛场的郑赛赛和王欣瑜来说,如今的女双比赛是最好的以赛代练、拼抢积分、争取理想排位的机会。

另一场女双首轮比赛中,郭涵煜/帕诺娃以4:6、4:6负于米哈利科娃/尼科尔斯,无缘晋级。

短道速滑世巡赛第二站赛程揭晓

中国队继续力拼冬奥会资格

本报讯(记者 谢晨)国际滑联短道速滑世界巡回赛暨米兰冬奥会资格赛第二站将于10月16日至19日在加拿大蒙特利尔举行,此前首站比赛斩获1金1银2铜的中国队将继续争取佳绩,力拼米兰冬奥会参赛资格。

本赛季世巡赛,中国队的参赛阵容包括了14名运动员,来自天津队的刘少林、刘少昂兄弟成功入选,另外5名男队员是朱祥林、孙龙、李文龙、林孝俊以及替补张柏浩;7名女选手则是王欣然、公俐、杨婧茹、张楚桐、范可新、臧一泽和替补王晔。首站比赛中,状态出色的刘少昂在男女混合2000米接力比赛中担任最后一棒,他在倒数第二个弯道完成了“一穿二”的“绝杀”,帮助中国队短道速滑队斩获新赛季首枚金牌。此外,刘少昂还携手队友夺得男子5000米接力项目的银牌,他个人还在男子1000米比赛中获得一枚铜牌。另一枚铜牌由孙龙在男子1500米比赛中获得。

第二站世巡赛将于10月16日至17日上演多个项目的资格赛,10月18日和19日为决赛日。其中,10月18日产生男子500米、女子1000米、男子1500米、女子3000米接力四个项目的金牌,10月19日将决出男女混合2000米接力、女子500米、男子1000米、女子1500米以及男子5000米接力五个项目的冠军。

力压奥运冠军与世界杯冠军

牛琪松“射中”全运会金牌

第十五届全国运动会射击男子10米气手枪决赛,巴黎奥运会冠军、贵州选手谢瑜以及今年世界杯四连冠得主、安徽选手胡凯等名将均未能登上最高领奖台。河北选手牛琪松以241.2环的优异成绩,摘得河北代表团在本届全运会竞技项目上的首金。

决赛两组十发射击过后,牛琪松仅以101.1环排名第三位。而进入淘汰赛最后三轮的奖牌争夺战时,胡凯已经以第四名的成绩出局,牛琪松以200.7环与陕西选手巩浩楠成绩持平,谢瑜以201.1环处于领先。随后的三轮比赛颇具戏剧性,谢瑜连续打出10.0环和9.3环,牛琪松打出9.7环和10.3环,他凭借0.3环的优势淘汰了奥运冠军。进入金牌争夺战,牛琪松还落后巩浩楠0.3环。最后两枪,重压之下的巩浩楠第一枪仅打出9.0环,尽管他最后一枪打出10.7环,但两枪分别打出10.6环和9.9环的牛琪松还是成功完成逆转夺得冠军。

此外,在男子10米气步枪团体和女子25米手枪速射比赛中,陕西队与山西队各获一枚金牌。

28岁的巴黎奥运会冠军刘宇坤昨天终于在自己的第三次全运会之旅中,如愿登上了最高领奖台。他在十五运会男子10米气步枪团体决赛中携手队友李牧原、刘一鸣,帮助陕西队以17:9战胜黄李万林领衔的浙江队,夺得冠军。

在女子25米手枪速射决赛中,28岁的山西选手陈妍以50枪中40的成绩获得冠军,这是她的首枚全运会金牌,也是山西射击队在本次全运会上的首金。

记者 谢晨(本报广州电)

为塔克拉玛干沙漠围上“绿围脖”

10月13日,由中铁二十三局参建的塔克拉玛干沙漠锁边工程凭借3046公里全球最长环沙漠生态屏障的建设奇迹,入选“2025全球十大工程成就”。作为“三北”工程三大标志性战役核心项目,该工程于2024年11月28日实现全面合龙,彻底闭合了沙漠边缘最后285公里的生态缺口。



该工程建成后,塔克拉玛干沙漠扩张态势被彻底遏制。作为京津冀沙尘主要发源地之一,该屏障使北方沙尘暴强度大幅减弱,为10万平方公里人工绿洲筑牢安全防线。通讯员 侯云飞 王志文

国有土地使用权收回公告

天津滨海新城建设发展有限公司:因滨海新区铁路新港机务折返段项目需要,滨海新区人民政府作出《天津市滨海新区人民政府关于同意无偿收回滨海新区铁路新港机务折返段项目国有土地使用权的批复》(津滨政函〔2025〕102号),对你公司位于滨海新区大连东道以北、北海路以东土地面积为25216.1平方米国有建设用地使用权予以无偿收回。依据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条第一款(三)项有关规定,决定如下:

- 依法无偿收回你公司位于滨海新区大连东道以北、北海路以东土地面积为25216.1平方米国有建设用地使用权(涉及津滨政函〔2025〕102号)。
- 你公司负责向不动产登记部门申请注销国有土地使用权,经开区管委会做好无偿收回土地看管工作。
- 自本决定书送达之日起,你公司不得对上述土地再进行转让、租赁、抵押。
- 如拒不履行本决定,我局将依法处理后申请人民法院强制执行,并按照《天津市不动产登记条例》第二十九条及第三十条规定依法要求注销宗地权属证书。

如对本决定不服,你公司可在收到本决定书之日起60日内向滨海新区人民政府依法申请行政复议,或在6个月内直接向滨海新区人民法院起诉。

联系人:赵女士 联系电话:022-66223575

天津市规划和自然资源局滨海新区分局